

# 三万余人办结城镇居民医保参保手续

晚报讯(记者 肖广军)截止到8月18日,我市已经有3.2万人(不含学生)办理完城镇居民基本医疗保险参保手续。

据市劳动和社会保障局工作人员介绍,以前参加了新型农村合作医疗

的城镇居民,按照不重复参保原则,由本人自愿选择,可以继续按原方式参保,也可以参加城镇居民基本医疗保险,但不能两个都参保;灵活就业人员已经参加城镇职工医疗保险的,必须参加城镇职工医疗保险,不能参

加城镇居民基本医疗保险;本市户口但在地外上学的学生如果没参保,可以到户口所在地的居委会或其他经办单位参保。

随着城镇居民基本医疗保险宣传的深入人心,我市城镇居民参保热情

不断提高,各居委会和其他经办单位积极服务,在时间、服务上为参保群众提供便利,截止到18日已有3.2万人办结了城镇基本医疗保险参保手续。

# 交警全天巡逻 煤车不再拥堵

晚报讯(记者 柯其其 实习生 陈慧慧)“现在交警天天来这儿巡逻,这条路上煤车不再拥堵了。”8月17日,来自山西的运煤司机赵师傅对记者说。

近来,由于运煤车辆较多,加上路况不太好,山城区牟山大道电厂上煤路堵车非常严重,影响了正常的交通秩序,也给周围居民的出行带来了很大的不便。

为给居民创造一个良好的出行环境,同时确保电厂用煤,做好电煤抢运工作,交巡警一大队自8月初开始,加强路面管控,抽调部分警力实行全天24小时巡逻制度,加大对重点路段尤其是牟山大道路段的车辆管控力度,确保等待卸煤的电煤车辆停放规范、放行有序,且不影响社会其他车辆的通行。同时交警根据天气及道路情况,对电煤车辆采取优先放行,必要时警车引导等有效措施,保证电煤车辆优先通行,不被阻滞。

在工作中,该大队要求交警对有轻微交通违法行为的电煤车辆以教育为主,纠正违法行为后放行;对没有严重交通违法行为且未危及交通安全的电煤车辆,不得随意拦车检查;对于电煤车辆发生的交通事故,要主动帮助联系车辆进行电煤转运,并做到快速处置;对于电煤车辆驾驶员,以教育为主,不罚款不扣证,确保电煤车辆顺利通行。

线索提供:赵静涛

# 爱心点亮未来

晚报记者 原昆鹏 实习生 陈海寅

## 26头猪娃

8月14日,市麟德有限公司总经理张芳,来到了淇县黄洞乡西掌行政村普泉自然村,这是她第二次来到这个大山里的贫困村,这次她还带着要送给普泉村村民的26头小猪娃。上个月张芳查看过村里的贫困状况后,就一直想找个办法有效地改善一下村民的生活状况,后经村里研究后,认为养猪比较适合。每户人家在家里可以养殖一两头肉猪,剩饭野菜就可饲养,不足一年即可出栏。按目前市场价格,一头猪按150公斤计算,就可收入约2100元,能真正起到增加村民收入,改善村民生活的效果。考虑到村里各家的养殖能力,张芳购买了26头猪仔送给村里的26户人家养殖。村里人虽然没有敲锣打鼓,也没有举行什么特别的欢迎仪式,但是每个村民的眼神中,都流露出了深切的感激之情。

## 资助贫困生

今年3月初,张芳首次来到了市慈善总会,主动捐赠了救助款5000元,随后张芳又表示,希望能资助一些贫困高中生。得到慈善总会给的贫困学生名单后,张芳分别跟这几个需要资助的学生见了面,最后决定资助7个学生的全年生活费。随后张芳拿出8400元钱交给了慈善总会,每位学生1200元钱,由慈善总会负责每月往学生卡上打100元。张芳还表示,如果这几个学生学习有进步还将继续资助,以后上了大学也将继续资助,“只要他们愿意学,我就一直资助他们”。

张芳还准备资助今年高考考上海河大学的鹤壁高中学生姬国香。姬国香家住浚县钜桥镇,她的父亲患病不能干重活,家中还有个妹妹上初中,一个姐姐在上大学。家里全靠母亲干活养家,生活极为拮据。张芳准备资助姬国香的路费和学费,暑假还直接把她安排到自己的公司,让她免费学习电脑技术,并且给她开了工资。

张芳表示,以后根据情况还会资助更多的贫困生。

## 帮扶贫困村

张芳从市慈善总会了解到,普泉村村民的生活条件很差,便决定救助他们。7月29日,张芳来到了这个贫困村。普泉村共有人口102人,现有31户人家,人均耕地不足1亩。又因该村位于深山区,交通不便,也无其他可利用资源,所以村里祖祖辈辈都以种植业为主,一直过着靠天吃饭的日子,人均年纯收入只有780元。当天张芳看过村里的情况后就给两户最困难家庭捐出800元钱,听说村里的水泵坏了村里人一直吃不上水,又当即拿出15000元钱给村民买新水泵,解决了村里最困难也最令村民头疼的吃水问题。

## 爱心点亮未来

张芳在捐助的过程中一直没有接受过记者的采访,这一系列的捐助活动都是记者从市慈善总会了解到的,张芳后来表示:“我并不想炒作我的捐助,这些捐助也没什么,无非是为了帮助受助人完成自身经济条件无法完成的事情,我只是想帮助一些贫困的人,希望能够改变他们的生活状态,我对这些人的捐助就好像是给人输血,但他们把血用完了还是不行,我希望他们能把这些血液变成骨髓,可以自行造血。贫困不是错,但是一味地靠救助过活这就不好了。慈善不是恩赐,慈善不是福利,慈善更不是投资,我只希望我的捐助能成为一个改变他们生活状态的契机,也希望我的爱心能点亮他们的未来。”



## 加强校车管理 确保师生安全

8月14日,市交巡警三大队同市教育局有关部门在市教育局驾驶员警示教育基地,对辖区10所中小学、15所幼儿园的校车及市教育系统驾驶员和学校主要负责人,进行道路交通安全警示教育并当场签订了确保校车交通安全责任书。

车国胜 张志强 摄

## 新设残损币兑换日:

# 每月第三个星期二

晚报讯(记者 邓少华 实习生 郑婉莹)今天,家里有残损人民币的市民可以到市邮政储蓄银行新世纪支行、大胡支行,市商业银行长风支行、淮河支行进行集中兑换。8月18日,记者从中国人民银行鹤壁市中心支行了解到,为提高人民币流通整洁度,该行决定将每月的第三个星期二定为残缺污损人民币兑换日,群众可到指定金融营业网点进行集中兑换。

中国人民银行鹤壁市中心支行货币金银科负责人告诉记者,无偿为群众兑换残缺污损人民币是办理

人民币存取款业务的金融机构必须履行的法定义务。为了进一步方便群众,结合我市实际情况,中国人民银行鹤壁市中心支行决定将每月的第三个星期二定为兑换日,为群众集中兑换残缺污损人民币。参与兑换日活动的有:工、农、中、建4家国有商业银行,浚县、淇县、山城区和淇滨区4家农村信用社及市商业银行、市邮政储蓄银行等10家金融机构。兑换活动将在这10家金融机构间轮流进行,循环顺序为:市建设银行和浚县农村信用社,市工商银行和淇县农村信用社,市农业银行和

山城区农村信用社,中国银行和淇滨农村信用社,市商业银行和市邮政储蓄银行。每个兑换日,承担兑换活动的两家金融机构将分别选择两处事先确定的营业网点进行兑换。按要求,兑换点将尽可能靠近居民密集区或集贸市场。

据了解,仅2008年上半年,中国人民银行鹤壁市中心支行收回的不易流通的、残缺污损人民币就有近亿元,多是鼠咬、火烧、缺角、变色、严重磨损、明显撕扯、写字、防伪码不能辨认等,其中相当一部分是人为损坏。

## 晚报讯(记者 刘善新)

本月15日,记者先后接到4位学生家长反映,他们先是被电话通知“恭喜您!您孩子被选为中国青少年网络教育志愿者”,次日家长又接到通知,速到一家指定书店领取一份特快专递,可是,在交了29元“快递费”后,他们却发现快件里是《中学生手册》和一张读不出内容的光碟。

15日8时许,家住山城区原市委家属院的刘先生接到一个无显示的莫名电话,对方自称是一个快递公司的工作人员,并称刘先生的孩子已被选为“中国青少年网络教育志愿者”,孩子有幸获得了一套学习资料,请刘先生速到鹤源书店领取。刘先生听后惊喜万分,便火速赶到指定书店,但当刘先生欲取回快件时,书店一名男子却告知刘先生,他的孩子幸运“中奖”,网络教育中心将免费赠送一套价值1600元的学习资料,包含手册、卡

# 学生选为“志愿者” 家长先付“快递费”

片、光盘等,但需要交纳29元快递费用。“当时快件上确实标有1600元的保价,还要家长当场确认,所以我就取了。”听说儿子成了志愿者,刘先生当时特别高兴,急忙拿出29元钱交给了店内人员。

返回家,刘先生拆开了快件。结果他发现,袋子里装的是一本薄薄的《中学生手册》,而那张光盘则读不出内容来。刘先生顿感不妙,遂赶往书店要求退换,但店内男子称,袋内资料是“中国教育网络中心”免费赠送的,他们不负责资料退换,29元费用只是“函件”的“快递费”,

与资料无关!

8月16日下午,记者通过多名家长提供的线索,来到山城区鹤源特价书店调查情况,刚迈入书店,一个穿白色短袖衬衫的男子进入记者的视线,他在不停地书写着什么,记者走近发现他正在填写快递函件,并且在收信人一栏仅填写学校的名称,家长或学生的姓名一概不填。记者还发现,他所用的快件都写着“中航达快递”字样,且都没有邮戳,字都是用水性黑色签字笔写上去的。

当记者以家长身份称没有接到快递公司的电话通知,也想领

个快件时,该男子毫不犹豫地回答:“只要你把‘快递费’交上来,我可以给你改一个。”他还告诉记者,若最近两天不取就没有机会了,他还要出差。

当天下午,据记者近1个小时的观察,来书店领取“快递函件”的家长就达10名。

市第四小学和市第四中学多名家长向记者反映,今年4月份,一名自称“中国青少年网络教育中心”教员的男子,曾到各学校做了一次不知名的问卷调查,将每个学生的家庭电话号码和地址搜集了起来,也便出现了很多家长被电话“热情”催促的情况。

但是,不少家长表示,此次领取快件经历让他们感到很窝囊,他们感觉受骗了,并在此提醒其他孩子家长一定要提高警惕,不要再领取“志愿者快递函件”了。

# 图虚荣盗手机 被罚款

晚报讯 被告人李某犯罪时为在校学生,由于受到周围环境和虚荣心的影响,看到同龄人有手机,自己也想拥有一部。

2007年6月11日15时,被告人李某在淇滨区某手机专卖店里,趁该店营业员到店外之机,从柜台里偷走索爱W610C手机一部。经价格鉴定,该手机价值为2210元。案发后,李某潜逃。在今年“两抢一盗”专项行动中被告人李某落入了法网。

淇滨区人民法院在审理后认为:被告人李某以非法占有为目的,采取秘密手段窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪。被告人李某犯罪时未满18周岁,依法应当从轻或减轻处罚。近日李某被法院依法判处有期徒刑2000元。

(原国喜)